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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, raCunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelélt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkizdket (kbrzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jel6lt kap egy értékell lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in reitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, e vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upo$tevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaijte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levo keretbe és az értékelé lapra)!
Kb6dszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja a 4. oldalon talélhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huizza at, majd vélaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmd javitasokat 0 ponttal
értékeljiik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szamitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a" +b" =(a+0)(a" " —a" 2 +a" %% — ...+ a%" 2 —ab" 2 +b""), Eeje n liho naravno Stevilo
an _b’n, — (a_b)(anf‘l +an72b+a7173b2 +....+a2b7173 _'_aban _‘r_b’n,f'l), ée je neN

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? = cb;, v = a;b,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = ‘Z—lgf, r=5 s= %W
S
Kotne funkcije poloviénih kotov:

2z _1—cosz 2z _ 1+ cosx

sinz
= , COS tanﬁ— —_—
2 2

SN 2- 72 2T T coss
Adicijski izrek:

sin(z +y) = sinzcosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany

tan(z +y) = 1—tanxtany

Faktorizacija:
Ty ITFY
5 COs—

T+y T—y
Ccos
2 2

sinz + siny = 2sin

Tty

, COSz —Ccosy = —2sin- > it A

2

COSz + COSy = 2C0S———= sin
sin(z +y)

tanz +tany =
COSz COSYy

Razllenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(:p +y)—cos(z —y)]

COS2COSY = %[cos(x +y)+cos(z—y)]

SinxCOSy—;[ in(z +y) +sin(z — ?/)]

axy + by, —c¢

\/a2 +b2

Razdalja tocke T (1, y,) od premice az+by—c=0: d(T,, p)=

Plo&¢ina trikotnika z oglis&i A(zy,y,), B(x,,y,), C(3,y5):
2| 20) (s — 1) — (5 —2) (4 — )

Elipsa: 2 = a2 —02, ¢ :2, geje a>b

Hiperbola: ¢? = a? +b?

Parabola: y2 =2pz, goridce G[g 0]

Kompozitum funkcij: (g0 f)(z) = ¢(f(2))

Bernoullijeva formula: P(n,p,k) Z(Z')pk (1—P)Tl_k

dz 1 T
Integral: | —~— =—arctan=+C
9 fa:2+a2 a a
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Képletek
a" +b" = (a+ b)(a"’1 —a" 2 +a" % — 4" —ab" ) ha n pératlan természetes szém

a" —b" = (a - b)(a”_1 +a" 2 +a" 32+ +a? P ab 2 ! ), ha neN

A derékszbgli hdromszég magasségtétele és befogotétele: a? = ca,, b? = cby, v

C

= a;b,

abe S  _atbc

A haromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = 45" r= o 5= 5
A félsz6gek szbgfiiggvényei:

2z _1-cosz 2z _ 14cosz

> 5 ,cosz_—2 , tan
Addicios tételek:

sin(z +y) = sinzcosy +coszsiny

T _ _ sinz

sin =
2 1+4cosz

cos(:z:+y) = COSzCOoSy —Ssinzsiny

tanz +tany

tan(:p + y) 1—tanztany

Osszegek szorzatta torténd atalakitasanak képletei:

ty TFY
COS——
2 2

T+y ]
cos
2 2

sin (fL‘ + y)
COS T COSYy

sinz £ siny = 2sin

THYgint =Y

cos cosy = 2cos
T+ Y > >

, COSx —cosy = —2sin
tanz ttany =

A szorzatok 6sszeggé térténd atalakitasanak képletei:

sinzsiny = —%[cos(:z: +y)—cos(z —y)]

%{cos(xgky)+—cos(ngyﬂ

SinxCOSy:%[

COSZCOSYy =
Sin(x + y) + sin(x — y)]

| +byy —

A T, (=, yo) pont tévolsdga az ax+by—c =0 egyenletii egyenestdl: d 0 P ‘ - +b2
Az A(:c1 Y1), B(2p.9,), C(z3.y5) cstcsi haromszég teriilete:
| 7y =) (43 — 1) — (3 —2) (1 _y1>|
Ellipszis: €2 = a2 —b?, ¢ = 5 ha a>b
Hiperbola: ¢* = a? + b?
Parabola: y2 = 2pz, G[g 0] a parabola fokuszpontja
Osszetett (kompozitum) fiiggvény: (go f)(z) = 9(f(z))
Bernoulli-képlet: P(n,p.k) =} )p" (1-p)" "

1 T
=—arctan=+C
Integral: f , a—l—

x—i—a
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Resite naloge, zapisane v levem stolpcu preglednice. Resitve zapiSite v desni stolpec. Glejte

reSeni primer.

Oldja meg a tablazat bal oldali oszlopaban talalhaté feladatokat! A megoldasokat irja a jobb oldali

oszlopba! Nézze meg a megoldott példat!

ZapiSite zalogo vrednosti funkcije s
predpisom f(z) = 3°.
irja fel az f(x) = 3° hozzdrendelési

szabadllyal megadott fiiggvény
értekkeszletét!

Z; = (0, o)

Stevilo a = 3/5 zapigite v obliki a = /5.
Az o =35 szémot irja fel a =45 alakban!

V mnozici C resite enacbo 72 +9 =0.

A C halmazban oldja meg az z> +9 =0
egyenletet!

I»]:

1:1:2:

Izraunaijte skalarni produkt vektorjev
a=(-132)inb =(215).
Szémitsakiaz @ =(—1,3,2) és b =(2, 1, 5)
vektorok skalaris szorzatat!

S
o
I

Resite enatbo cosz = —1.
Oldja meg a cosz = —1 egyenletet!

Dolocite limito zaporedja s sploSnim ¢lenom
0 — 3n—1
" 2n+5

Hatarozza meg az a, = 3n—1 altalanos tagu
' 2n+5

sorozat hatarértékét!

lima, =

n—o0

(7 tock/pont)



I 6/20

M2 0 2 4 011 1 MO0 6

Naj bo n realno $tevilo in f:R — R funkcija s predpisom f(z) = —2z +n.

Legyen az n valés szam, és az f:R — R fliggvény hozzarendelési szabalya pedig
flz) =—-2z+4n.

2.1. Ceje n=—5, izradunajte f(—7) in ni¢lo funkcije f.

Széamitsa ki az f(—7) értékét és az f fiiggvény zérushelyét, ha n = —5!

(3)
2.2. lzradunajte n, éeje f(3)=>5.
Szamitsa ki az n értékét, ha f(3)=5!
(2)
2.3. lzradunajte n, Geje f ' (2) =4, priGemerje f ' inverzna funkcija funkcije f.
Szamitsa ki az n értékét, ha f~'(2) =4, aholaz ' az f fiiggvény inverzfiiggvénye!
(2)
(7 toCk/pont)

I ]
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Poraba avtomobila je 6 litrov goriva na 100 kilometrov, kombi pa z litrom goriva prevozi 12
kilometrov. Koliko ve¢ goriva od avtomobila je porabil kombi, ¢e sta obe vozili prevozili po 350
kilometrov? Rezultat zaokrozite na tisoCine litra.

Az auté fogyasztasa: 6 liter izemanyag 100 kilométeren, a kisbusz pedig egy liter lizemanyaggal
12 kilometert tesz meg. Mennyivel t6bb (izemanyagot fogyasztott a kisbusz az auténal, ha
mindkét jarmi 350-350 kilometert tett meg? Az eredményt kerekitse ezredliterre!

(5 tock/pont)



I 8/20

M2 0 2 4 011 1 MO0 8

V aritmeti€nem zaporedju je drugi €len enak 39, peti pa 30.
A szamtani sorozat masodik tagja 39, 6t6dik tagja pedig 30.

4.1. IzraCunaijte diferenco, prvi ¢len in 37. Clen danega zaporedja.

Szamitsa ki a megadott sorozat klilbnbségét, az elsé tagjat és a 37. tagjat!

4.2. IzraCunajte vsoto prvih 50 ¢lenov danega zaporedja.

Szamitsa ki a megadott sorozat elsé 50 tagjanak 6sszegét!

=

(4)

(2)
(6 tock/pont)

”
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5. 'V posodi je 18 kroglic. Polovica je belih, tretjina je modrih, preostale so rdece.
Az edényben 18 gébmbdbcske van. A fele fehér, a harmada kék, a tébbi piros.

5.1.  Naklju¢no izberemo eno kroglico. KolikSna je verjetnost dogodka A, da je izbrana rde¢a
kroglica?

Talalomra kivélasztunk egy gémbdcskét. Mekkora annak az A eseménynek a
valészinlisége, hogy a kivalasztott gémbdcske piros szindi?

(2)
5.2.  Nakljuéno hkrati izberemo dve kroglici. Kolikdna je verjetnost dogodka B, da sta obe
kroglici beli?

Talalomra egyszerre kivalasztunk két gémbocskét. Mekkora annak az B eseménynek a
valoészinlisége, hogy mindkét kivalasztott gémbdcske fehér szinl?

(3)
5.3. Naklju€no hkrati izberemo tri kroglice. KolikSna je verjetnost dogodka C, da so izbrane
kroglice treh razli¢nih barv?

Taldlomra egyszerre kivalasztunk harom gémbdcskét. Mekkora annak az C' eseménynek
a valészinlisége, hogy a kivalasztott gémboécskék harom kiilbnb6z6 szinliek?

(3)
(8 tock/pont)
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V trikotniku ABC' je dolzina stranice AB enaka ¢ = |AB| = 2 cm, dolzina stranice AC' je enaka
b= |A C| =2 cm in velikost kota <ABC je enaka g = 30°. IzraCunajte dolzino stranice BC.
ZapiSite obe reSitvi. Rezultat zaokrozite na stotinko centimetra.

Az ABC haromszbég AB oldalanak hosszlisaga c = |AB| =2cm, az AC oldalanak hosszlsaga

b=|AC|= J2 em, az <ABC szég nagysaga ( — 30°. Szamitsa kia BC oldal hosszuségét!
Iria fel mindkét megoldést! Az eredményt kerekitse szazadcentiméterre!

(5 tockipont)

”
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Dana je kroznica z enacbo z? + y? — 24z + 6y +128 = 0.

Adott az 2 + y* — 24z + 6y +128 = 0 egyenlet(i kérvonal.

7.1.

7.2.

7.3.

IzraCunajte sredidCe S in polmer r dane kroznice.

Szémitsa ki a kbrvonal S kbzéppontjat és r sugarat!

(4)

Koliko je dolga najdaljSa tetiva dane kroznice?

Milyen hosszu az adott kérvonal leghosszabb hurja?

(1)
Na kroznici nariS$emo tocki A in B, ki sta ena od druge oddaljeni za 5 enot. Koliko stopin;
meri ostri kot <ASB?

A kérvonalon kivalasztiuk az A és a B pontot, amelyek 5 egység tavolsagra vannak
egymastol. Hany fokos az < ASB hegyesszég?

(2)
(7 toCk/pont)



I 12/20

V ravnini, opremljeni s koordinatnim sistemom, sta narisana grafa funkcij f in ¢ s predpisoma

M2 0 2 4 011 1 M1 2

fl@)=2z+1in g(z) = 6287 ter njuni presediséi A in B.
7
Egy koordinéta-rendszerrel felszerelt sikban abrazoltuk az f(z) =z +1 és ¢(z) = 5 28 7
-

hozzarendelési szaballyal megadott f és g fiiggvények grafikonjat, valamint az A és B
metszéspontjukat.

Y |

o

o 1 r

4

8.1. IzraCunajte koordinate tock A in B. Koordinate zapisite v obliki okraj$anih ulomkov.

8.2.

8.3.

Szamitsa kiaz A és B pontok koordinatait! A koordinatakat redukalt (tovabb nem
egyszertsithetd) tért alakban irja le!

=

(4)
Koliko je preseéisée A oddaljeno od vodoravne asimptote grafa funkcije ¢? ZapiSite
odgovor.
Mekkora az A metszéspont tavolsaga a g fliggvény grafikonjanak vizszintes
asszimptotajatol? irja le a vélaszt!

(2)
Koliko je preseciS¢e B oddaljeno od navpi¢ne asimptote grafa funkcije ¢? ZapiSite
odgovor.
Mekkora az B metszéspont tavolsaga a g fliggvény grafikonjanak fliggéleges
asszimptotajatol? irja le a vélaszt!

(2)

(8 to¢k/pont)
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9. Dana je funkcija f:R — R s predpisom f(z)= 4" —2.

Adott az f(z) = 4" — 2 hozzarendelési szaballyal megadott f:R — R fliggvény.

9.1.

9.2.

IzraCunajte niclo in zacetno vrednost funkcije f, zapiSite enacbo vodoravne asimptote
grafa funkcije f in graf nariSite.

Szamitsa ki az f fliggvény zérushelyét, 0 helyen felvett helyettesitési értékét, irja fel az f
fliggvény grafikonjanak vizszintes asszimptotajat, és a grafikont abrazolja is!

Y a

(4)

Izraunajte, pod kolikSnim kotom graf funkcije f seka abscisno os. Kot zaokrozite na
minuto.

Szamitsa ki, az f fliggvény grafikonja mekkora szégben metszi az abszcisszatengelyt!
A széget kerekitse percekre!

(4)
(8 tock/pont)
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10. Za vsako naravno Stevilo n je z, =i" kompleksno Stevilo, pri €emer je i imaginarna enota.

Minden n természetes szam esetén a z, =i" komplex szam, amelyben i a képzetes egység.

10.1.

10.2.

10.3.

IzraCunajte 2, z,, 73 In 24.

Szamitsa ki a z, z,, 23 €S z, értékeket!

(2)
IzraCunajte 2,449 +%.
Szamitsa ki @ zyyg + 25050 Ertékét!

(4)
Poiscite vsa naravna Stevila n, za katera je z, realno Stevilo.
Irjia fel az 6sszes n természetes szamot, amelyre a z, valos szam!

(1)

(7 toCk/pont)

= |
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11. Zafunkcijo f:R — R velja,daje f(1) =1in f'(z) =2z —1 za vsak z € R. ZapiSite predpis
funkcije f.

Az f:R — R fliggvényre fennéll, hogy f(1) =1 és f'(z) =2z —1 minden = €R esetén. irja fel
az f fliiggvény hozzarendelési szabalyat!

(6 tock/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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12. Na mizi stojita majhna in velika Zoga tako, da se dotikata. Obe imata obliko krogle. Velika Zzoga
ima polmer 15 cm in se mize dotika v tocki A. Majhna zoga ima polmer 5 cm in se mize dotika

v to€ki B. Nalogo reSite brez uporabe racunala.

Az asztalon egy kis és egy nagy labda all ugy, hogy egymast értintik. Mindketté gémb alakd.
A nagy labda sugara 15 cm, és az asztalt az A pontban érinti. A kisebb labda sugara 5cm, és
az asztalt a B pontban érinti. A feladatot szémol6gép hasznalata nélkdl oldja meg!

12.1. IzraCunajte prostornino velike Zoge.

Szémitsa ki a nagy labda térfogatat!

(2)
12.2. Kolikéna je razdalja med tockama A in B?
Mekkora az A és B pontok tavolsaga?
(4)
(6 tock/pont)

”
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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